

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

О Т Ч Е Т

Класного часа на тему:

« 9 МАЯ »

Группа 19 ПСА 1

Специальность: 40.02.03 «Право и судебное администрирование»

Классный руководитель: Абдуллаева А.М.

Прошел 21 мая 2021года



Цели:

развитие и расширение представления учащихся о Великой Отечественной войне и ее героях;

уважения к историческому прошлому своего народа на примере подвигов, совершенных в годы Великой Отечественной войны.

воспитание чувства патриотизма и любви к Родине;

Задачи:

воспитание у обучающихся благодарной памяти о людях, внесших неоценимый вклад в победу в Великой Отечественной войне;

воспитание у обучающихся чувства патриотизма и гражданской ответственности;

развитие умения аргументированно высказывать свою точку зрения;

формирование гуманистических качеств личности.

Ход классного часа:

Вступительное слово классного руководителя Абдуллаевой А.М.

С великого дня Победы, 9 мая 1945 года, прошло уже много лет. Наша жизнь меняется, но нельзя забывать о тех, благодаря которым мы живем сегодня. В годы войны, в самое тяжелое время, люди проявляли величайший героизм. Героями становились миллионы. Солдаты стояли насмерть на последних рубежах, грудью бросались на амбразуры. Летчики и танкисты, не задумываясь, шли на таран. Героями были все: и те, кто устремлялся в атаку сквозь стены огня, и те, кто под снарядами строили мосты, и те, кто жил на оккупированных территориях. Наше поколение должно помнить об этих героических поступках, во имя чего они совершались, – это история нашей страны, наша история, история наших семей. Сегодня мы поговорим о том, как и когда появился День Победы, почему его отмечают именно в этот день и какие традиции празднования сформировались в нашей стране и за рубежом?

Выступления студентов сопровождается показом слайдов (картой Берлинской наступательной операции, водружением Знамени Победы над рейхстагом, кадры с парада 1945года, высадки союзников в Нормандии).

Студент Балабеков Яхья. 9 мая в России и ряде стран ежегодно отмечается День Победы. Это праздник, посвященный победе советского народа, Красной Армии над нацистской Германией во время Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Возник в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 08 мая 1945 г. Установлению праздника предшествовали события Великой Отечественной войны, а именно – Берлинская наступательная операция. Она началась в апреле 45-го, когда красноармейцы подобралась вплотную к Берлину. Участие в операции принимали три фронта – около 2,5 миллиона человек. Штурм Берлина, завершающая часть операции, продолжался с 16 апреля по 2 мая. Он разделяется на 3 этапа:

1. Прорыв обороны на подходе к городу.
2. Разделение гитлеровских войск.
3. Непосредственно сражения на улицах Берлина.

Советские войска подсчитывали буквально каждый взятый дом и квартал. Несколько дней штурмовали здание Рейхстага. В этой части операции участвовали армии первого Белорусского фронта.

Столкновения с берлинским гарнизоном продолжались до 2 мая. Также не прекращались военные действия в Праге, где все еще оставались части вермахта. Их сопротивление было окончательно сломлено только после официальной безоговорочной капитуляции Германии в виде подписания соответствующего акта.

Это произошло в ночь с 8 на 9 мая в Карлсхорсте (пригород Берлина) при участии гитлеровского командования и представителей союзных держав. Со стороны СССР документ подписывал маршал Г. Жуков. Президиум Верховного совета СССР издал Указ, датируемый 8 мая 1945, согласно которому официально устанавливалось празднование Дня Победы 9 мая.

Студент Гасретов Сулейман. Первые празднования состоялись непосредственно 9 мая 1945. Они завершились грандиозным салютом, который надолго запомнился советскому народу. Но первый Парад на Красной площади состоялся чуть позже – 24 июня. В нем приняли участие сводные полки войск и фронтов. Первые ряды занимали их командующие.

Во главе Парада стоял маршал К. Рокоссовский, а принимал его маршал Г. Жуков. Большой интерес вызывают фото, сделанные во время мероприятия.

По ним можно судить о том, что погода в день парада была облачной, а перед самым прохождением войск начался сильный дождь. Но неблагоприятные погодные условия не смогли омрачить торжественное празднование. Одним из ярких моментов стал вынос опущенных немецких знамен в количестве 200 штук. Их выбросили на помост под барабанную дробь, а в дальнейшем сожгли на полигоне.

Студент Рамазанов Хабибулла. Я расскажу о наших союзниках.

Крупнейшей десантной операцией в истории является нормандская операция, также имеющая название «Оверлорд». Период проведения: с 6 июня по 31 августа 1944 г. Операция проводилась союзническими англо-американскими войсками, которые высадились на территории Франции (Нормандии). Значимость ее заключается в открытии второго, Западного фронта, во время Второй мировой, а также решительной победе над врагом.

Подготовка к операции проходила в строгой секретности. Тем не менее, немцам было известно о возможном наступлении – не доставало более точных сведений о времени и месте высадки. По логическим суждениям союзники должны были высадиться в районе пролива Па-де-Кале – ближайшей точке к Англии. Поэтому здесь враги позаботились о надежном укреплении, а на пляжах Нормандии оно практически отсутствовало.

День высадки назвали «Днем Д». Выбор точной даты и времени зависел от восхода солнца и прилива воды. За одну ночь до старта операции высадился парашютный десант, а прямо перед атакой укрепления немцев подверглись авиаудару.

Несмотря на некоторые отклонения от первоначального плана, обе части операции («Нептун» и «Кобра») оказались успешными. Среди основных причин поражения немцев стоит отметить отсутствие готовности. Большая часть сил была сосредоточена на Восточном фронте, где Красная Армия наступала и не позволяла переправить войска во Францию. Также историки отмечают важность французского сопротивления партизан, количественное преимущество и регулярное подкрепление со стороны английских портов. Существует версия, что подчиненные не осмеливались разбудить Гитлера, который еще спал в момент наступления. А когда он узнал про нападение, то был уверен, что немецкие силы с легкостью отразят его.

Вместе с открытием второго фронта началась новая фаза военных действий. Союзники довольно медленно расширяли нормандский плацдарм. К концу июля они заняли территорию в 100 км по фронту и продвинулись на 30-40 км вглубь. Перед советской армией стояла важнейшая задача – провести наступление для окончательного изгнания врага с территории страны.

Успешные военные действия облегчили бы и положение союзников в Западной Европе. Поэтому, спустя несколько дней после начала нормандской операции, советские войска начали наступление в Карелии. Ее территорию удалось освободить довольно быстро. А в июне запущена Белорусская операция – одна из наиболее важных и успешных атак СССР.

Студент Асланбеков Кафлан . Нам очень важен День Победы.

День Победы является символом сплоченности нашего народа, который выстоял и вышел победителем в войне. Она коснулась каждой семьи, и воспоминания о событиях тех дней должны храниться в нашей памяти. Благодаря народному подвигу, мы имеем «настоящее» – мирное и беззаботное.

Все дальше и дальше от нас героические и трагические годы Великой Отечественной войны.

Когда это будет, не знаю.

В тени белоствольных берез

Победу Девятого мая

Отпразднуют люди без слез...

Подымут победные марши

Армейские трубы страны,

И выедет к армии маршал,

Не видевший этой войны...

Традицией последних лет стало проведение 9 мая гражданско-патриотической акции «Бессмертный полк», которая сегодня стала международным общественным движением по сохранению личной памяти о поколении Великой Отечественной войны. Участники движения ежегодно в День Победы проходят колонной по улицам городов с фотографиями своих родственников — ветеранов армии и флота, партизан, подпольщиков, бойцов Сопротивления, тружеников тыла, узников концлагеря, блокадников, детей войны, — а также записывают семейные истории о них в Народную летопись на сайте движения «Бессмертный полк». К настоящему времени акция

охватывает более 80 государств и территорий. Уже второй год из-за пандемии акция проводится онлайн. Наша группа тоже участвовала в этой акции.

Заключительное слово классного руководителя Абдуллаевой А.М.

9 мая 1945 года с каждым годом отдаляется от нас. Но мы никогда не должны забывать о тех героических поступках, которые совершили наши предки во имя свободы, чести и благополучной жизни. Ведь ничто не стоит дороже, чем человеческие жизни, слезы матерей, сломанные судьбы огромного количества людей. Пусть никто и никогда не увидит войны.